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B. L., Tatabánya. Máskor is szívesen 

olvassuk írásait, azonban kérjük, hogy 
gépeQit, nyomdába adásra alkalmas kéz
iratot küldjön. A sortávolság kettes (tás
kagépen hármas), egy oldalra legfeljebb 
2S sor kerüljön, a papírnak természete
sem csak az egyik oldatára szabad írni.

Bay F., Győr. Igaza van, hogy a nép- 
és egyéb könyvtárak bútorral és más be
rendezési (tárgyakkal való [központi el
látása sokkal olcsóbb lenne, mint a hely
ben /történő beszerzés. Sajnos a Nép
könyvtári Központ megszűnése óta a 
központi előállítás sincs biztosítva. A 
Könyvtárellátó válaszát itt közöljük: 
»Könyvtátri bátorokat 1955-^ben sem  fog 
előállítani és forgalom ba hozni a  Könyv
tárellátó . . .  A népikönyvtári hálózat nem  
igényel az elkövetkezendő évben könyv
tári bútorökat (új járási könyvtárákat 
nem nyitnák), más. könyvtári hálózatdk 
(szakszervezeti, műszáki) irányító szer
vei pedig egyáltalán nem tudják fe l
mérni a  hozzájuk tartozó könyvtárak 
igényeit. A közületi szállításoknál nem  
lehet vélt igény ékre árucikket előállí
tani, hanem azt terv sűrűén  fe l kell 
mérni, költségtervbe beállítani, ennek  
alapjait az előállításhoz szükséges anya
got biztosítani, az előállító vállalatokat 
lekötni. A felsorolt /őkdkbál jelenleg erre 
nincs meg a  lehetőség. Valószínűnek lát
szik azonban, hogy 1956-ban könyvtári 
bútorokat is forgalom ba tudunk hozni.«

Dr. K. L.-né, Putnok. A középiskolai 
továbbtanulásról nem a Népm. Min. hi
bájából maradt le. Kérdésünkre a Nép
művelési Minisztériumban közölték, 
hogy a Népm. Min. személyzeti osztálya 
még a nyár folyamán kérte a megyei ta
nácsok {népművelési osztályaitól azok 
névsorét, akiknek továbbtanulását a me
gye a 'levelező tagozaton kívánta bizto
sítaná. A megyei osztályok a jelentkezők 
nevét terjesztették fel. A minisztérium 
a létszámigényt továbbította az Oktatás
ügyi Minisztériumhoz. Ez azonban ki
sebb keretet adott az igenyeltnél; így ter
mészetesen a megyék is kisebb keretet 
kaptak. (Mindez még a képzettségi-ren
delet miegjelenés előtt történt. Tanulság 
az, hogy a jövő évi továbbtanulási szán
dékét már lehetőleg most jelentse be a 
megyei tanács népművelési osztályán.

^Szombathelyi Ifjú Könyvtáros*. Ok
tóberi számunkban megdicsértük a la
pot, sajnos nem fogadták meg bírálatain
kat. Az utolsó szám nagyon gyenge.

►►Olvastam szíved dobogását, 
versed soraiban kis poétám.
S elfogott valami, valami rám szállt, 
kezem ökölbe... összeszorult a számi.*

Sa/jnos (nekünk a szívünk szorult ösz- 
sze: az ifjúsági könyvtárinak .könyvtári 
lapra van szüksége, nem >>drodalimi<< lap
ra, az irodalmi igényű próbálkozásokat 
értve ezalatt. Különben fölösleges a  
könyvtárban jelentetni meg a lapot.

Központi Statisztikai Hivatal, Buda
pest. A »Hány olvasója van a könyvtár
nak* című cikkünkkel kapcsolatban szí
vesen helyt adunk annak a köpésnek, 
hogy az egyes könyvtártípusok megne
vezését, amelyből az elmúlt évi statiszti
kai rendszer tévedései adódtak, a Nép
művelési Minisztérium és a megszűnt 
Népikönyvtári Központ állapi tóttá meg. 
A Könyvtáros a Népművelési Miniszté
riumban érdeklődött, és a Könyvtári Fő
osztályon közölték vele, (hogy a követ
kező évi statisztikában az idei adatszol
gáltatás torzításait kiküszöbölik.

»Minden olvasónknak* figyelmébe 
ajánljuk Keresztesi Mihály kitűnő cik
két az Űj Hang novemberi számában. 
Az olvasók ízlésének fejlődéséről ír.

»Egy üzemi könyvtáros, Budapesté 
Az iskolai továbbképzés nehézsége való
ban fennáll, de ne felejtse el, hogy ma 
már egész sor könyvtári kiadványunk 
van, amelyből a könyvtári munka részle
teiben is elsajátítható. A Könyvtárellá
tónál (Rp. VI., Sztálin-nt 16.) például a 
következő könyvtári kiadványok kapha
tók: >>Tömegkönyvtára)k kezelési szabály- 
zata« (ára 3 Ft), »Könyvtári raktározási 
táblázatok* (3 Ft), K erékes András: A 
felolvasások a  könyvtári munkában  (3,50 
Ft), Gerő Gyula: Kis könyvtárak elhe
lyezése, berendezése, díszítése (6,50 Ft). 
Kapható ezenkívül még a Könyvtárellá
tónál gazdag irodalmi anyag is, vala
mint a megjelent bibliográfiák. Figyelje 
lapunkat, mert a közeljövőiben ismét 
több könyvtári kiadvány megjelenése 
várható. Az Országos Széchényi Könyv
tár Módszertani Osztályán (iBp. V., Gu- 
szev-u. 1.) pedig A Könyvtári Munka 
Albuma című kiadványt (120 Ft) szerez
heti meg.

^Klasszikusokat szeretnék vásárolni*.
A Népművelési Minisztérium az 1954. 
március 12-én megjelent Népművelési 
Közlönyben úgy tájékoztatta a könyvtá
rosokat, hogy azokban a (községekben és 
városokban, ahol állami könyvesbolt 
nincs, magánosoktól is vásárolhatnak
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könyvet. Nemrég megjelent azonban a 
pénzügyminiszter és a (könnyűipari mi
niszter 17—il72/19$4. PM. sz. utasítása, 
amely megtiltja, ihogy köziiletek magá
nosoktól vásároljanak. Érdekl ődésünkire 
a Népművelési Minisztérium Könyvtári 
Főosztálya közölte, (hogy a rendelet a 
könyvvásárlásokra is vonatkozik, de a 
minisztérium igyekszik megoldást ta
lálni arra, hogy azokban a (helyiségekben, 
ahol állaim! könyvesbolt nincs, valami
féleképpen hozzájuthassanak a  (könyv
tárak a klasszikusokhoz.

Illetékeseknek. A néhány nagy könyv
tárunk olvasóterme, különösen a dél
utáni órákban zsúfolt, rendszeressé vált 
a sorbanállás, egyre többen lesik a ruha
tárakban, (hogy valáki elmenjen és egy 
hely felszabaduljon. A férőhelyek egy ré
szét középiskolások foglalják el. Könyv
táraink, hogy a felnőtteknek helyet biz
tosíthassanak, kezdenek védekezni elle
nük. A Széchényi Könyvtár például át

irányítja őket az Országgyűlésibe, de 
ott sincs hely. Helyes az, hogy nagy 
könyvtárainkban elsősorban a felnőttek
nek, egyetemi hallgatóknak, kutatóknak 
kívánnak helyet biztosítani. De a közép
iskolásoknak is szükségük van arra, 
hogy olvasótermekben olvashassanak, 
kiegészíthessék azt a tudást, amelyet az 
iskolában szereznek. Úgy gondoljuk, 
hogy lehetne részűikre néhány kisebb 
(8—10 000-es) állománnyal ellátott ol
vasótermet berendezni. Könyv is akad
na — a tartalékalapból és nagy könyv
táraink fölös példányaiból — és helyi
ség is, abból a sok üresen kongó, elha
gyatott kultúrteremből, amelyről Poog- 
rácz Zsuzsa a Művelt Nép december 5-i 
számában írt.

K. L., Miskolc. Felemelik-e a könyv
tári beiratkozási díjakat, vagy sem? — 
kérdi. A vita eldőlt, a Népművelési Mi
nisztérium álláspontja győzött. A beirat
kozási díjaikat nem emelik fel.

d ek o r á c ió s  m ű h e l y , v a g y  k ö n y v t á r ?

A szombathelyi cipőgyár könyvtára ilyen »vonzó« helyiségben 
várja olvasóit, hegyen a kép elrettentő példa minden olyan 
üzemi és népkönyvtárunk számára, amely csak ilyen »otthont« 

tud teremteni a könyvek barátainak
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